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F0048/10 – FDP-Ratsfraktion 
 
Bezeichnung 
 
Öffnungszeiten Kitas 
Verteiler                                                                                                                                         Tag 
 
Der Oberbürgermeister 20.04.2010 
 
In Beantwortung der Anfrage F0048/10 der FDP-Ratsfraktion wurden die Angaben, welche Trä-
ger von Kindertageseinrichtungen anlässlich der im Jahr 2009 und Anfang 2010 durchgeführten 
Trägergespräche zu Öffnungszeiten ihrer Einrichtungen gemacht haben, ausgewertet. Insgesamt 
basiert die Auswertung auf Aussagen zu 115 Kitas, darunter 35 Horte. 
 

tägliche Kita- Öffnung tägliche Kita- Schließzeit 

vor 
6:00 06:00 06:30 07:00 

vor 
17:00 17:00 17:30 18:00 19:00 20:00

nach 
20:00 

entsprechend der 
Bedarfe Angebot 
flexibler Zeiten 

vorgezogene 
Schließzeit 

am Frei-
tag/Ferien 

2 95 11 7 2 51 24 35 1 1 1 8 17 

 
Entsprechend vorangegangener Übersicht können die Fragen wie folgt beantwortet werden: 
 
1. Wie sind die durchschnittlichen Öffnungszeiten? 

• 83 % Kitas öffnen täglich um 6:00 Uhr und ca. 96 % schließen zwischen 17:00 und 
18:00 Uhr. 

 
2. Wie viele Kitas bieten flexible Öffnungszeiten an? 

• Acht Einrichtungen bieten entsprechend der Bedarfe und in Absprache mit dem El-
ternkuratorium flexible Öffnungszeiten an. 

 
3. Gibt es Kitas, die vor 6:00 Uhr öffnen? 

• Zwei Einrichtungen öffnen vor 6:00 Uhr. 
 
4. Wie viele Kitas öffnen länger als bis 17:00 Uhr? 

• 62 Einrichtungen haben auch nach 17:00 Uhr geöffnet. 
 
5. Können alle Berufstätigen diese Angebote nutzen? 

• Alle berufstätigen Eltern haben grundsätzlich laut KiFöG LSA einen Rechtsanspruch 
auf eine ganztägige Betreuung ihrer Kinder. Entsprechend ihrer angemeldeten Bedar-
fe legt der Träger der Tageseinrichtung die Öffnungszeiten im Benehmen mit dem El-
ternkuratorium fest. Es liegt in seinem Ermessen, Ausnahmen von den Betreuungszei-
ten mit dem Kuratorium festzulegen (§17 KiFöG LSA). 

 
 
 
Brüning 




